

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.725

Lunes 18 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

"ES SOLO PROPAGANDA DE LOS ESPAÑOLES EXILADOS"

Comentario inglés acerca del sucesor de lord Templewood en Madrid y de la situación política española

Londres, 17.—El redactor político de la Agencia Reuter escribe que el nuevo embajador británico en España será un diplomático de carrera.

En los círculos bien informados de Londres se asegura que el haber dejado la Embajada en Madrid lord Templewood no tiene significación política alguna, respondiendo a los deseos que desde hace tiempo tenía el embajador que acaba de dejar Madrid de volver al Parlamento británico.

Las noticias que llegan a Londres desde Washington, sobre un posible cambio de táctica de los aliados respecto de España, tienen poco eco en Londres, donde los recientes rumores sobre cambios políticos en España se considera ron infundados, temiéndose la idea de que las declaraciones de los republicanos españoles en Francia sobre la nueva política que desean en España responden únicamente a sus deseos más que a la realidad. Todo ello—se dice en Londres—no es más que propaganda de los españoles exilados.

Ha regresado a Madrid el ministro de Marina

Madrid, 17.—Procedente de El Ferrol del Caudillo, donde visitó las factorías y el arsenal, regresó anoche a Madrid el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández.

España construye, trabaja y se levanta porque tiene fe

Discurso del ministro de Educación Nacional al clausurarse el Consejo de Investigaciones Científicas

Madrid, 17.—Discurso del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en el acto de clausura del Consejo Superior de Investigaciones Científicas:

«Hay en la vida de los individuos y de los pueblos un desarrollo que es algo más que crecimiento o su cesión, que es distinto de aumento de cantidad o de volumen, porque matiza y da carácter y signo y hace cristalizar la existencia en Eras, Edades o Epocas.

Junto al crecer homogéneo viene un afecto de calidades que califica o agrupa los días a los siglos en la vida individual o de la Historia de los pueblos. Hoy, al reunirnos por quinta vez en sesión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de España, en su creación por ley de Noviembre de 1939 y en su inauguración en Octubre del año siguiente, al tender la vista sobre estos cuatro años de actividades, no parece percibir que estamos en tránsito de un período a otro en la vida del Consejo.»

Sigue su discurso afirmando que es útil la perspectiva lanzada sobre el

Norteamérica concede gran importancia a su representación en ESPAÑA

Un comentario de la United Press

Buenos Aires, 16.—La Agencia United Press dice desde Londres que la designación del nuevo embajador norteamericano en Madrid ha causado desilusión en los círculos antifranquistas españoles, que esperaban que tal cargo quedara vacante. Por otra parte, en las esferas diplomáticas se cree que la designación de Armour es señal de que los Estados Unidos conceden gran importancia a su representación en España, ya que el nuevo embajador es considerado como uno de los miembros más preeminentes del Cuerpo diplomático de los Estados Unidos.—Efe.

EN ATENAS REINA CALMA RELATIVA

E. E. A. M. no ha aceptado todavía las exigencias de Scobie

Una manifestación en Londres para pedir la no intervención en Grecia

LONDRES, 17.—DESDE EL ANOCHECER DEL SABADO HA REINADO RELATIVA CALMA EN ATENAS. COMUNICA UN ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA REUTER EN AQUELLA CAPITAL. TAMPOCO HA HABIDO ACONTECIMIENTOS DE CARACTER POLITICO Y EL E. A. M. NO HA EXPRESADO AUN SU ASENSO A QUE EL ARZOBISPO DAMASKINOS OSTENTE LA REGENCIA DEL PAIS NI HA ACEPTADO LA EXIGENCIA DEL GENERAL SCOBIE DE QUE LOS DEL E. L. A. S. ENTREGUEN LAS ARMAS EN ATENAS Y EL PIREO ANTES DE QUE SE DE LA ORDEN DE CESAR EL FUEGO.—EFE.

Atenas, 17.—Comunicado del Cuartel general del general Scobie: «En El Pireo hemos realizado nuevos progresos, pero la situación de Atenas sigue siendo, en conjunto, la misma. En la ciudad sólo se registró

Varias bombas volantes derribadas sobre Inglaterra

Londres, 18 (2 t).—Baterías costeras han derribado esta madrugada varias bombas volantes lanzadas desde aviones sobre la costa oriental inglesa, según se anuncia oficialmente.

Se registran daños y víctimas como consecuencia de la actividad aérea alemana de anoche sobre el Sur de Inglaterra.—Efe.

lucha de carácter local. La artillería y los morteros de los insurgentes continuaron su fuego durante toda la jornada de ayer y el «paqueo» se intensificó.

En el resto de Grecia no ha variado la situación. Las tropas imperiales han sido felizmente evacuadas de Krioneri.

Ha sido confirmado que el partido socialista y la Unión de la Democracia Popular (E. L. D.) se han separado del E. A. M. en la región de Salónica, habiendo sido detenidos los dirigentes de ambos grupos por el E. L. A. S.—Efe.

CONTRA LA INTERVENCIÓN EN GRECIA

Londres, 17.—Varios millares de personas se han reunido en la plaza de Trafalgar, de esta capital, para pedir la no intervención en los asuntos de Grecia. La manifestación fue organizada por la "Unión de las Brigadas de Fuego" y dirigida por miembros de los partidos comunista y de la Commonwealth. Entre los oradores figuró el doctor Haden Guest, diputado laborista, que afirmó que la cuestión helénica no es militar, sino política; lord Strabolgi dirigió ataques al primer ministro.—Efe.

REPARTO DE VIVERES A LAS MUJERES Y NIÑOS EN EL PIREO

Atenas, 17.—El Mando naval británico y la Organización de Ayuda angloamericana han reanudado su distribución de rancho en caliente a las mujeres y niños griegos en las zonas de El Pireo, recientemente limpiado de guerrilleros del E. L. A. S.—Efe.

LA R. A. F. ACTUO NUEVAMENTE AYER EN ATENAS

Londres, 17.—Un enviado especial de la Agencia Reuter en Atenas dice que esta tarde actuó nuevamente en la capital griega la R. A. F.; también manifiesta que en el Cuartel general británico han sido confirmadas las noticias según las cuales varios centenares de búlgaros en armas habían cruzado la frontera griega; sin embargo—añade—no parece se trate de fuerzas regulares y no se cree, por tanto, que el Gobierno de Sofía tenga responsabilidad en esa incursión.—Efe.

Contraofensiva alemana en gran escala entre Aquisgrán y el Sarre

Panetración germana de varios kilómetros en Bélgica y Luxemburgo

Algunos avances aliados en otros sectores

COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 17.—El comunicado oficial de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas rechazaron ayer numerosos contraataques locales del enemigo en los sectores de Brachelen y Mariaweller, al Noroeste de Düren; cerca de Rollesbroich, al Este de Rötgen, y en el bosque situado al Sudeste de Mönchshaus. En el sector de Düren, y particularmente en la zona de Kusserath, la acción enemiga fue precedida de intensa preparación artillera.

En el valle del Sarre nuestras tropas amplían rápidamente su cabeza de puente en el río, en los sectores de Saarlautern y Dillingen. Al Nordeste de Saargemund (Sarreguimines) hemos ganado terreno cerca de Habkirchen. Más al Este hemos llegado a Gersheim.

Al Oeste de los Bajos Vosgos nuestras tropas han efectuado algunos avances tras duros combates, en las cercanías de Bitche. Al Noroeste hemos entrado en Hottweiler. Cerca del

Rhin han sido tomadas la ciudad de Wissemburg, justamente al Sur de la

frontera francogermana, y Scheibenhart, en Alemania.

PORMENORES ALIADOS SOBRE LA CONTRAOFENSIVA ALEMANA

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 17.—Von Rundstedt ha penetrado varios kilómetros en Bélgica y Luxemburgo, en el curso de su contraofensiva contra el frente norteamericano al Sureste de Aquisgrán, según se anuncia oficialmente. Aunque se desconocen detalles precisos del avance germano, noticias recibidas a medianoche en el Cuartel general hablan de la evacuación de una ciudad belga y de que los principales progresos germanos han sido hechos en 3 puntos del sector Mönchshaus-Malmédy. Se han librado grandes batallas aéreas desde la frontera belga hasta la ciudad de Bonn, a orillas del Rin.

En los círculos aliados reina una confianza serena y no hay alarma ante la fuerza de los golpes asestados por la Wehrmacht, pero tampoco se

El divino belén en las iglesias de Valladolid, y Nicolás de Vergara esculpe el santo nacimiento en los retablos de la magistral de Alcalá, Burgos y Toledo. La «Natividad» de

adelante en la que se desarrolló el nacimiento de Jesús en los retablos de las capillas del Condestable y Santa Ana, en la que se desarrolló

Bartolomé E. Murillo—actualmente en el Museo de Berlín—, es uno de los cuadros del nacimiento del hijo de María mejor ejecutados en todo el mundo; y pasando los siglos, Amadén, figurinista de belenes catalán, dobla en méritos las escenas sacrosantas del nacimiento popular con figuras representativas, talladas y policromadas al gusto barroco del siglo XVIII, ya en la decadencia de tan exuberante arte recargado, que viene a recordarnos los tiempos lugareños de la región barcelonesa, llenos de fe y fervores religiosos. Al fin es el corazón del pueblo el que lleva a Belén la ofrenda de los frutos campesinos para glorificar al Niño Jesús sobre su santo y divino reposo.

Entre los belenes más famosos, además de los construidos en las nobles casas de Parcent y Medinaceli, aquí en España, nos honra traer a la memoria aquel celebrado belén que en 1788 terminara de labrar el no menos famoso escultor valenciano, José Esteve Bonet. Fue uno de los belenes y quizá el único que construyó hacia el fin del reinado de Carlos III.

El príncipe de Asturias, el que luego pasó a ser Carlos IV, mandó disponer un belén o nacimiento del Señor para que trabajaran varios escultores, sobre 5.940 piezas, entre figuras humanas y de animales. Con tal motivo recibió nuestro artista un cargo de este príncipe, por conducto del marqués de Llanera y del conde de Olocán, de hacer, para el mismo 80 figuras y 20 animales. En vista de su mérito, aumentó hasta unas 180 figuras de cincuenta a sesenta centímetros de altura, expresando con toda la gracia de que era capaz

El arte español en la Natividad del Señor

Los Belenes más famosos y sus artistas

En todos los siglos se ha glorificado el hecho histórico del nacimiento del Mesías por los artistas más afamados.

Tranquilo y apacible se deslizaban los días en la humilde vivienda de Nazaret, oculto a las miradas de los hombres el tesoro del mundo. Mientras José y María ansiaban mucho más que el anciano Simón ver con sus propios ojos la reencarnación de Israel y palpar con sus manos la realidad gloriosa del sacrificio, más tarde, por aquel pueblo desobediente y cruel. Y sucedió que mientras estaban allí, se le cumplieron los días de dar a luz, y dió a luz al Unigénito, reclinándolo en un pesebre, porque no había sitio para ellos en el mesón...

Mateo Gilarte, en el siglo XVII, detalla este momento histórico que para el arte fue inspirador solemne de muchos artistas cristianos. El Museo del Prado conserva tan aprecia-



da obra pictórica, en donde se reúnen y admiran las excelencias de una pintura altamente tonificante y se advierte el fervor religioso de un gran artista del siglo aureo español. Jerónimo Prado esculpe con su magnificencia litúrgica el nacimiento



to del Señor en los frontales de la Catedral de Baeza. Por la misma época que Prado, fué enaltecido el feliz fausto por artistas tan renombrados como Gaspar Becerra y Vi-



queruy, en la Catedral de Burgos, a mediados del siglo XVIII, labrando el nacimiento de Jesús en los retablos de las capillas del Condestable y Santa Ana, en la que se desarro-

llado el nacimiento de Jesús en los retablos de las capillas del Condestable y Santa Ana, en la que se desarrolló

adelante en la que se desarrolló el nacimiento de Jesús en los retablos de las capillas del Condestable y Santa Ana, en la que se desarrolló

Bartolomé E. Murillo—actualmente en el Museo de Berlín—, es uno de los cuadros del nacimiento del hijo de María mejor ejecutados en todo el mundo; y pasando los siglos, Amadén, figurinista de belenes catalán, dobla en méritos las escenas sacrosantas del nacimiento popular con figuras representativas, talladas y policromadas al gusto barroco del siglo XVIII, ya en la decadencia de tan exuberante arte recargado, que viene a recordarnos los tiempos lugareños de la región barcelonesa, llenos de fe y fervores religiosos. Al fin es el corazón del pueblo el que lleva a Belén la ofrenda de los frutos campesinos para glorificar al Niño Jesús sobre su santo y divino reposo.

Entre los belenes más famosos, además de los construidos en las nobles casas de Parcent y Medinaceli, aquí en España, nos honra traer a la memoria aquel celebrado belén que en 1788 terminara de labrar el no menos famoso escultor valenciano, José Esteve Bonet. Fue uno de los belenes y quizá el único que construyó hacia el fin del reinado de Carlos III.

El príncipe de Asturias, el que luego pasó a ser Carlos IV, mandó disponer un belén o nacimiento del Señor para que trabajaran varios escultores, sobre 5.940 piezas, entre figuras humanas y de animales. Con tal motivo recibió nuestro artista un cargo de este príncipe, por conducto del marqués de Llanera y del conde de Olocán, de hacer, para el mismo 80 figuras y 20 animales. En vista de su mérito, aumentó hasta unas 180 figuras de cincuenta a sesenta centímetros de altura, expresando con toda la gracia de que era capaz



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín

resumen anual de la labor del organismo porque nos da la contemplación del movimiento científico en sus distintas regiones y nos orienta acerca de la tarea que debemos realizar en la formación de nuevos campos de trabajo.

Examina después la obra hecha en el Instituto, de reciente creación, de Sociología dedicada a Balmes.

Analiza los motivos de la incorporación del Museo canario de Las Palmas al Consejo y pasa a exponer la labor realizada en el campo del Derecho, al cual se ha dado un gran impulso con la fundación del Instituto de San Raimundo de Peñafort.

El ministerio de Justicia, en íntima colaboración con el Consejo, ha creado el Instituto Nacional de Estudios Jurídicos. Después analiza el propósito del Instituto de Historia Eclesiástica, el cual ha quedado radicado en Toledo.

El señor Ibáñez Martín expone seguidamente la brillante historia de las Escuelas arabistas españolas, que culmina con el trabajo de don Miguel Asín, cuya obra, luminosa y genial, llena todo lo que va de siglo XX.

Añadió el ministro que con las Es-

(Continúa en la página 5)



El mariscal alemán von Rundstedt

DEL TIEMPO VIEJO

La publicación de la Bula se verificaba con gran solemnidad

Por GONZALO ESPAÑA

¿Es que éramos antes más católicos que ahora? Desde luego, no, pues Segovia sigue hoy señalándose por su acatamiento fiel a la Santa Iglesia Romana, sin que enbriaran su fe las recientes persecuciones de que fueron objeto, durante la última República atea y sectaria, las creencias religiosas tan arraigadas aquí. Pero en algunos casos hay que rendirse a la evidencia, porque a ciertos actos, relacionados con nuestros espirituales sentires, se les daba una solemnidad pública de que ya carecen, y en los que se exteriorizaba fervorosamente esa especial característica de nuestro vecindario de tan ejemplares cotes.

Valga como modelo de lo que afirmamos, la publicación de la Santa Bula, hace setenta años, que revestía proporciones de extraordinario acontecimiento, con típicos detalles, siendo verdaderamente lastimoso que se haya prescindido de prestarla la importancia debida con el consiguiente esplendor.

En la calle de la Trinidad, frente a la casa señalada con el número 8, en que habitaba don Francisco Pérez Castrobeza, director de la Escuela Normal de Maestros y administrador diocesano de la Bula, se formaba una chocante comitiva. La constituían tres coches, cubiertos, en el primero de los cuales iban el alcalde y otros representantes del Ayuntamiento, asomando por una de las portezuelas un pendón carmesí; en el segundo, dignidades del Cabildo Catedral, y en el tercero, el señor Castrobeza, distinguiéndose este vehículo por exhibir también, por otra de sus portezuelas, otro pendón de damasco verde, ematado con una cruz de plata de dos brazos. Era éste el pendón de la Bula.

Precedían a los carruajes los timbaleros municipales, a caballo, y de gran gala, y seguía a aquellos una muchedumbre de gente que se iba sumando al séquito en los sitios por donde él pasaba, sin que faltara el acompañamiento de la chiquillería que, con sus exclamaciones ruidosas, llenaba el tránsito de algarabía incesante.

El cortejo bajaba por la calle Real al Azoguejo, llegando hasta la ermita del Cristo del Mercado, y regresaba por la calle de San Juan a la su procedencia. Se paraba en las plazas por donde cruzaba, Golpes de timbales obligaban a callar al público, y cuando éste se disponía a oír con el respeto exigido, leía el pregón el señor Castrobeza, que era acogido con aplausos de la concurrencia que había escuchado atentamente.

Después, una vez que terminaba la ceremonia y los que en ella tomaban parte tornaban al sitio en que se inició el desfile, se obsequiaba a las personalidades que asistieron con un espléndido refresco, servido en las habitaciones de la casa del señor Castrobeza, y por los balcones de la misma se arrojaban a la vociferante y compacta grey infantil así estacionada, un derroche de golosinas y piezas de cobre que los chiquillos se

disputaban, rodando por el suelo, al recogerlas, y originando un bullicio con el que no se pueden igualar los que producen los bateos más rumbosos.

La publicación de la Bula se solía efectuar en uno de los jueves del mes de Diciembre, reflejando una nota curiosa, digna de que la recojamos en estas cuartillas, el alboroto que se armaba en la plaza Mayor cuando, para fijar el bando de la papal concesión en la fachada del edificio del Consistorio, la atravesaba el cortejo en su marcha por el centro de la capital.

Como irrumpía en esa zona, atropellante, el público que caminaba detrás de los coches, si los vendedores del Mercado que en aquel lugar funcionaba al aire libre no se daban prisa para apartar sus mercancías, éstas eran pisoteadas y las transacciones, concluían de una manera desastrosa.

Por eso tales mercaderes, más tarde escarmentados, cuando veían aparecer la comitiva, al grito: ¡que viene la Bula!, retiraban sus puestos precipitadamente, suspendiendo sus modestas ventas.

¡Que viene la Bula! ¡Quién lo había de suponer! Una gracia pontificia, concedida exclusivamente a España, se convertía entre los que comerciaban con el vecindario, en una voz de alarma que avisaba la cercanía de un peligro muy serio para sus mercantiles intereses...

Ciertamente, si, hay que deplorar que ya no se proclame la Bula de la Santa Cruzada con el aparato público que reseñado queda. Ya son sólo esos graves señores encheristrados que lo hacían, fastasmasales sombras flotantes en el recuerdo, confuso de alguna persona decrepita que, si vuelve a contemplar el viejo pendón verde que debe conservarse en la Catedral, exclamará, afligida, con la invocación de Goethe en una de sus ediciones del «Fausto»:

«Aún vuela hacia vosotras el alma cuando os ve!»

ARMARÍA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Servicio Español del Magisterio

Ciclo de Navidad

Quisiera esta Delegación compartir en todas y cada una de las escuelas nacionales y privadas de la dulzura y el encanto de estos días en los que no dudamos se está llevando a cabo esa labor tan saturada de poesía y esencias cristianas, con motivo de disponerse a la conmemoración del nacimiento del Divino Infante. Estamos muy ciertos de que no existe ni un solo maestro segoviano, que no aproveche con solicitud esta coyuntura feliz, para caldear los corazones de los niños de esas ternuras, con música de villancicos y figuritas de ángeles y pastores, que hacen de estas jornadas algo sencillamente encantador, creando en torno a los belenes un ambiente de ciclo con apretados corazoncitos infantiles que se deleitan en la más santa efusión amorosa hacia Aquel que vino a alumbrar la tierra con el sublime magisterio de una vida divina.

No necesitamos estimular; lo sabemos.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

LA INAUGURACION DE LA SALA DE FIESTAS DEL CIRCULO MERCANTIL

De interés para las señoritas que deseen asistir

Se recuerda a todos los señores socios y a todas aquellas personas a quienes interese, que en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta general y con motivo de la inauguración de la sala de fiestas, se advierte:

Que las señoritas mayores de dieciséis años que sean hijas o hermanas de señores socios y que vivan en su compañía, pueden asistir a los bailes y fiestas que celebre esta Sociedad, siempre que sean presentadas por su padre o hermano. En caso de no ser presentadas por éstos, deberán estar provistas de la tarjeta de identidad solicitada por el socio.

Las demás señoritas que no se encuentren en este caso, tienen que solicitar su admisión, y una vez cumplidos los trámites reglamentarios, abonar la cuota mensual de cinco pesetas.

Lo que se pone en conocimiento de los socios, en evitación de las reclamaciones y molestias que pudieran producirse.

Segovia, 16 de Diciembre de 1944. El presidente, Emilio Sousa Sánchez.

NOTAS DE HACIENDA

Pago de haberes a clases pasivas

Se pone en conocimiento de los perceptores de clases pasivas que perciben sus haberes por esta Delegación, que podrán hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan:

Día 19.—Montepío civil, jubilados, remuneratorios y pensión del Patrimonio.

Día 20.—Montepío militar y pensión alimenticia.

Día 21.—Retirados antiguos, especiales, sus cruces, tenientes honorarios, reserva y María Cristina.

Día 22.—Nóminas en general.

Día 23.—Sueldos de las clases activas del Estado.

Día 27.—Alquileres.

Distribución de piensos para el ganado de labor

Servicio Nacional del Trigo, Circular núm. 21.—Conociendo esta Jefatura que algunos agricultores se encuentran con grandes necesidades de piensos para su ganado de trabajo, careciendo de ellos, bien por tratarse de nuevos agricultores, por haber puesto en explotación nuevas fincas o por no haber obtenido cosecha suficiente de éstos para suplir sus necesidades, y siendo el deseo de la misma remediar en lo posible esta situación, se notifica y publica para conocimiento de los que se encuentren en los casos aludidos, que pueden solicitar los sean adjudicados dichos productos, ajustándose estrictamente a las normas que a continuación se indican:

1.ª Las peticiones se formularán por las Alcaldías o Hermandades de labradores a través de sus Cooperativas respectivas, estando cada agricultor en libertad de formular su petición por una de ambas entidades, pero prohibiéndose terminantemente la duplicidad de petición, lo que motivaría severa sanción por parte de este Servicio.

2.ª Las Alcaldías y Hermandades de labradores recopilarán todas las peticiones que de forma verbal o escrita se formulen, confeccionando una relación por duplicado; siendo indispensable que todas ellas vengan visadas conjuntamente con el visto bueno del alcalde y del jefe de la Hermandad correspondiente.

En la casilla «Productos que se solicitan» consignará si es cebada, algortros, yeros, veza o salvados.

Las cantidades que se soliciten serán las mínimas que precise cada agricultor hasta la nueva cosecha.

En la casilla «Cantidad adjudicada» se anotará por este Servicio lo susceptible de entrega a cada agricultor, teniendo presente sus disponibilidades y existencias, consecuentemente a la ficha C-1 de los interesados; siendo condición indispensable la previa entrega de los cupos forzosos asignados a cada uno.

La casilla reservada para la firma será cumplimentada posteriormente a la adjudicación y en ella firmará cada beneficiario, dando la conformidad y enviando uno de dichos ejemplares a este Servicio para constancia en el mismo.

Tan pronto sea resuelta la petición, se pondrá en conocimiento de los organismos peticionarios, por este Servicio.

3.ª Esta Jefatura nos desconoce la tarea que el cometido expuesto supone para las Alcaldías y Hermandades, pero tiene la seguridad de que, percatadas las mismas que de llevar a buen término este cometido, favorecerán a numerosos convencios y cooperativistas, han de prestarnos la diligencia e interés que el caso requiere.

Para la adjudicación se dará preferencia:

a) A modestos agricultores, que son los más perjudicados por la escasez actual de piensos, y a los que la entrega de pequeñas cantidades les remediaría y beneficiaría ampliamente.

b) A los que deseen la permuta de unos piensos por otros, los cuales lo indicarán en la casilla «Producto que ofrece a cambio».

c) A aquellos agricultores que

LAMBREQUIN Leche de miel y almendras PERFUMERIA VELASCO

ofrezcan otros productos a cambio, tales como centeno o trigo; a los que se les facilitarán en determinadas proporciones piensos, aunque no precisen éstos para el ganado de trabajo, sino para el de renta de su explotación.

d) A los agricultores de los Municipios deficitarios de piensos.

Las Alcaldías realizarán esta gestión por mediación de las respectivas Juntas Agrícolas y bajo la dirección de los señores alcaldes y con la colaboración técnica de los señores secretarios; las Hermandades la realizarán por medio de las Cooperativas Agrícolas respectivas.

Los señores alcaldes deberán dar la máxima publicación por medio de bandos, para que llegue a conocimiento de los que realmente precisen para sus ganados estos productos.

Los precios de venta por las entidades mencionadas serán los de compra al Servicio, aumentados con los gastos que origine el transporte desde los almacenes a las respectivas localidades, debiendo las mismas, en beneficio de la comunidad, realizar las gestiones de previo pago en estas oficinas y proveerse de la documentación oportuna, para que faciliten la más rápida y equitativa distribución de los productos adjudicados.

Se exigirá con todo rigor y con arreglo a la Ley de Tasas y legislación vigente, cuantas anomalías pudieran realizarse con motivo de esta distribución.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados en el asunto, de referencia.

Sociedad Filarmónica de Segovia

Un gran éxito de su Orquesta de Cámara

El sábado, a las siete y media de la tarde, celebró en el teatro Juan Bravo, la Sociedad Filarmónica Segoviana, su sexto concierto de la temporada. Como de costumbre, asistió un público selectísimo, que llenaba la sala del coliseo de la plaza de Franco. Esto no es de extrañar, ya que los conciertos organizados por nuestra benemérita Sociedad Filarmónica son al mismo tiempo altísimas veladas de arte y verdaderas fiestas de sociedad.

En el concierto del sábado, actuó nuevamente la Orquesta de Cámara que dirige el maestro Terol, con el aliciente esta vez de la actuación como solista de la pianista Carmita Ledesma, ya conocida de nuestro público filarmónico. Adelantemos que la actuación de nuestra Orquesta de Cámara constituyó un extraordinario éxito.

El programa era selectísimo. Se inició con la obertura de «Las bodas de Figaro», de Mozart, siguiendo «Concierto para violoncello y orquesta de cuerda», de Couperin, siendo en la interpretación superadas todas las dificultades. En la segunda parte escuchamos el «Concierto para piano y orquesta opus 16», de Grieg, de bellísima factura y de muy fina línea melódica, sobre todo su «Allegro marcato», que el público gustó con verdadera complacencia. La Orquesta se superó a sí misma y obtuvo un éxito indiscutible la pianista Carmita Ledesma por su precisión y ajuste en la labor de conjunto.

La tercera parte estaba constituida por las «Danzas cosacas», de Tschakoff, «Extasis de amor», de Róze, las Moszkowky's y la difícil obertura de deliciosas «Danzas españolas», de

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de los interesados, que por el ministerio de Educación Nacional han sido devueltas a esta Sección Administrativa las documentaciones de los aspirantes que actuaron en las oposiciones a ingreso en el Magisterio, celebradas en el año 1941 y que no obtuvieron plaza, los cuales podrán pasarse por esta oficina para retirar los citados documentos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 19, se celebrarán los cultos mensuales al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, habrá misa de comunión general en el altar del santo, y por la tarde, a las siete, el ejercicio acostumbrado.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no fué hecha ninguna inscripción de nacimiento, defunción, ni matrimonio.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Se quita la vida arrojándose a un pozo

En Santa María de Nieva, ha puesto fin a su vida, arrojándose al pozo de la casa en que habitaba, la vecina de dicha villa, Leoncía Manso Francisco, de sesenta y dos años de edad, de estado casada.

Se ignoran los móviles que la obligaron a tomar tal determinación.

El Juzgado interviene en este asunto para el esclarecimiento del hecho.

JEFATURA TRANSPORTES MILITARES DE SEGOVIA

Debidamente autorizado por la superioridad, el día 4 de Enero próximo, y a las doce horas, se celebrará en esta Jefatura, sita en los locales denominados Sancti-Spiritus, el concurso para la contratación de los accerros interiores y por carretera que se efectúen durante el primer trimestre del año próximo, obrando el pliego de condiciones en la misma a disposición de cuantos interese, de 10 a 13 horas.

Segovia, 15 de Diciembre de 1944. El comandante jefe

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango.

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compra, Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Amalia Herrero García Falleció el 19 de Diciembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Las misas que se recen el día 19 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media; en la de los Padres Franciscanos, a las nueve y media y diez; en la de los Padres Jesuitas, a las ocho, el día 19, y a las nueve, el día 20; la parroquial en Navas de Riofrio, y el novenario que comenzará dicho día, en la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, y el culto al Santísimo, en la de Corpus, el día 20, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su esposo don Leopoldo Moreno e hijos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13. Madrid.

NUEVO procedimiento, patentado, para despertarse en combinación de un reloj de pared. Relojería Cervantes, 1.

CONFECCION de toda clase de prendas de punto, a máquina y mano. Precios reducidos. Escola y Vita Sanz. Torrealgizias.

HALLAZGO. Gemelo oro, encontrado ayer campo fútbol. Puede recogerse, Cervantes, 38, ferretería.

SESENTA obradas de tierra muy fértil, se venden en Valverde del Majano. A tratar, en Abades, con el farmacéutico.

SE VENDEN 200 postes de luz, álamo negro. Para verles y tratar, con el guarda, en Martín Muñoz, Soto La Esperanza.

VENDO, de entresaca, cabrios, cuartos y leñas de ramera. Tratar, Lorenzo Tejedor, Fuentepelayo.

LENAS de encina, carboneables, se venden veinte mil arrobas en Muñozedo, finca marquesa La Romana. Tratar, en la misma.

VENDO cables alambre, veinte metros, por dos centímetros grueso, arrastre maquinaria o material, parques o carreteras. Mariano Rubio, Melque.

ARBOLES frutales, Viveros de José Seoanez. La Bañeza (León). Catálogos gratis.

CAMA madera de matrimonio, con dos mesillas, vendo en 400 pesetas. Juan Bravo, 52, principal derecha. De 3 a 6.

PHILIPS-RADIO. Últimos modelos, «La Voz del Eter», 3.211 pesetas. «El Pequeño Titán», 1.556 pesetas. Agencia exclusiva para Segovia y provincia, Azoguejo, 9 (edificio Columba).

ATENCION! Gran surtido en higos Cuello Dama y Granillo, castañas, nueces, aceitunas, cacahuet, manzanas, peras, naranjas, plátanos, pimentón y toda clase de frutas. Almacén «El Serranillo». Teléfono 284. Segovia.

BICICLETA, bien calzada, vendo. Velarde, 11. Emiliano Moreno.

SERRIN, completamente seco, se vende. Almacén de carbones de Eloy Alvarez, Valdelaguila, 4.

VACA suiza, abocada al segundo, vendese. Benito Borregón, en Garcillán.

VENDO tres cabras, dos del segundo recién paridas, otra del primero. Molino del Canal.

DOS VACAS suizas, primerizas, vendo. Tomás Pérez, en Cubillo.

DESAPARECIDAS cuatro yeguas, una torda grande; negra grande normanda; roja patialzada, y otra roja patialzada con cría. Gratificará la devolución su dueño, Esteban García, San Roque, 2.

NOVILLA suiza, abocada, tamaño grande, 20 a 22 arrobas, se vende. Esteban García, San Roque, 2.

CHOTA suiza, de tres días, vende Mario Pascual, en Cuéllar.

POTRO semental, treinta meses, vende Aureliano Melero, Hontalbilla.

VACA de leche, del tercero, abocada a parir, abundante, vendo. Tratar, José Sobrino, Fuente de Santa Cruz.

VACA suiza, abocada al segundo, vendese. Benito Borregón, en Garcillán.

VENDO tres cabras, dos del segundo recién paridas, otra del primero. Molino del Canal.

DOS VACAS suizas, primerizas, vendo. Tomás Pérez, en Cubillo.

DESAPARECIDAS cuatro yeguas, una torda grande; negra grande normanda; roja patialzada, y otra roja patialzada con cría. Gratificará la devolución su dueño, Esteban García, San Roque, 2.

NOVILLA suiza, abocada, tamaño grande, 20 a 22 arrobas, se vende. Esteban García, San Roque, 2.

VENDENSE dos vacas suizas, con sus crías, recién paridas del segundo y tercero. Pedro de Santos. Nava de la Asunción.

CERDO cebado, se vende. Camino de La Piedad, 3. Emeterio Rodríguez.

VENDO 140 ovejas merinas, varias edades, preñadas. Aurelio Montalvo, en Zaruéla del Monte.

DÉCIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Pilar Alcón Villoslada Viuda de Ruiz Que falleció en Madrid el 19 de Diciembre de 1934 a los 38 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se recen el día 19, en la capilla del Cementerio, a las nueve; en la parroquia de Santo Tomás, el día 20, a la misma hora, y el culto al Santísimo Sacramento, en Corpus Christi, el día 19, y todas las que se recen en la misma fecha, en Madrid, en el monasterio de la Encarnación, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Sus hijas, padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma.

VENDO o cambio, por chota, novilla suiza, cumplida del primero. En Valverde del Majano, Doroteo Morales.

VACA suiza, recién parida del tercero, mucha producción, vendo. Gregorio Parra, en Basardilla.

VACA holandesa, abocada al cuarto, vendese. Gascos, 8.

VENDO dos vacas, recién paridas del tercero, o cambio por chotas o más. Benigno Isabel, Santo Domingo de Pirón.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Braulio García Herrero Que falleció en Garcillán el día 20 de Diciembre de 1943 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie dicho día, a las diez, en la parroquia de Garcillán, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Sus desconsolados hijos don Mariano, don Demetrio, don Juan, don Nicolás y don Marcos; hijas políticas doña Marcelina Casado y doña Cesárea Ayuso; nietos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

EN UN GRAN PARTIDO LA GIMNASTICA DERROTO AL IMPERIO POR 7-2

El América ganó difícilmente el doble duelo de baloncesto contra el Imperio

El público acogió a los dos onces con clamorosas ovaciones. La Gimnástica hizo su mejor partido de la temporada. A pesar del tiempo desapacible la afición salió muy complacida

Imperio A, 15 Imperio B, 23
América A, 17 América B, 29

El Imperio se lleva una grata impresión del público de Segovia

COMENTARIO

En nuestra glosa del sábado, sobre el partido de ayer tarde, apuntábamos una victoria gimnástica, por escaso margen.

Por esta vez nos hemos equivocado, si bien el error sufrido nos ha causado profunda satisfacción. Podrá sentirlo como nosotros esa crítica de fuera que, machaconamente, viene prediciendo, un día sí y otro también, la derrota de nuestro equipo?

Esto del pronóstico ajeno, siempre desfavorable para los colores gimnásticos, va ya picando en historia. Y no acertamos a comprender el por qué de semejante contumacia. Porque esa cátedra—que va resultando ex cátedra—sufró su primer descalabro en el partido con el Avila, al dar a este once como seguro ganador, inclinándose, en el peor de los casos, por un empate. Pues bien, se ganó al Avila por 2-0.

Vino después el encuentro del Valladolid, prediciéndonos una fuerte goleada en contra, por ninguno a nuestro favor. Aquel pronóstico quedó reducido al 4-2 que ustedes conocen y que debiera haberles puesto en guardia a esos pronosticadores de secano. Pues todo lo contrario, ya que ante el partido con el Béjar se salieron por petenera anunciando, y casi dando como segura, una rotunda victoria bejarana. A esto se les contestó con el 3-1 de aquella tarde, que muy bien pudo ser algo más. ¿Creerán ustedes que, ante éxitos como los señalados, hicieron mutis por el foro los desafortunados jaurines del deporte? Nada de eso, sino que, irritados, sin duda por sus caídas en el ridículo, nos atronaron los oídos, con varias fechas de antelación al partido del Salamanca, diciéndonos que de El Calvario vendríamos con la mayor goleada dada en el grupo. Y en El Calvario se dió un 2-0 y... gracias.

¿Por qué, con tales antecedentes, se insistía en la derrota gimnástica para el partido de ayer? ¿Por los refuerzos del Imperio, de los que tanto se habló antes de la contienda? Algo de esto influyó en nosotros para constreñirnos en el vaticinio, pero ni esto, ni el empate en Zamora, ni la victoria frente a la Ferroviaria, hicieron mella en nosotros para prever y anunciar el triunfo de la Gimnástica.

Y es que, amigos pronosticadores desafortunados, nosotros vamos siguiendo los pasos a la Gimnástica y la encontramos en período de franca recuperación de juego—de moral no ha decado jamás—y así lo venimos señalando a

la afición segoviana. ¿Estábamos, o no, en lo cierto cuando, muy recientemente, augurábamos malos tiempos para los agoreros y para los que daban muestras de desánimo? Al juicio del lector nos remitimos.

Dejando a un lado pequeñas minucias que, con decir tanto, nada significaban a fin de cuentas, entremos en materia, que hoy la tiene el cronista en cuantía para satisfacer al más exigente.

¿Señores, qué partido el jugado por

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA DIVISION

Madrid, 17.—Resultado de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España y correspondientes a las competiciones de Liga:

PRIMERA DIVISION

Atlético Aviación, 4; Real Oviedo, 3.
Real Gijón, 0; Real Madrid, 1.
Barcelona, 3; Sevilla, 1.
Granada, 2; Atlético de Bilbao, 3.
Real Murcia, 1; Español, 2.
Deportivo Castellón, 0; Valencia, 0.
Sabadell, 2; Deportivo de La Coruña, 1.

SEGUNDA DIVISION

Betis, 3; Real Santander, 2.
Zaragoza, 4; Ceuta, 1.
Ferrol, 2; Alcoyano, 1.
Xerez, 1; Real Sociedad, 1.
Celta, 3; Cultural Leonesa, 0.
Baracaldo, 1; Hércules, 3.

TERCERA DIVISION (6.º Grupo)

Avila, 0; Valladolid, 4.
Palencia, 4; Béjar, 1.
Burgalesa, 3; Salamanca, 1.
Segoviana, 7; Imperio de Madrid, 2.
Ferroviaria, 4; Zamora, 0.
Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

la Gimnástica ayer tarde! Lástima que el tiempo no se quisiera asociar a nuestro júbilo, restando ese placer a los espectadores que, por su culpa, no lo presenciaron. Mas por esto mismo de que viento y fango dificultaron la labor de los conjuntos, es más de estimar el mérito de su trabajo, pues que ello lo centuplica.

¿Juega o no juega la Gimnástica? Esta era la pregunta que muchos buenos aficionados—y otros que, sin conocer la técnica del juego, con plausible asiduidad vienen presenciando los encuentros de El Peñascal para iniciarse en este deporte—se han venido formulando hasta la tarde de ayer. Y decimos que hasta ayer porque no creemos que desde este partido haya nadie a quien le quede la menor sombra de duda sobre el particular.

Si; la Gimnástica sabe jugar al fútbol. Ayer nos lo demostró ligando el pase, no reteniendo el balón, entregándole al compañero desmarcado y buscando la boca del gol con avances en vertical y muy profundos.

Todo el primer tiempo del partido de ayer fué de tal calidad como para dejar satisfecho aun al más exigente. En los cuarenta y cinco minutos, a pesar de tener en contra el fuerte viento, los gimnásticos llegaban con frecuencia a la portería del Imperio, habiendo siempre un delantero con el gatillo levantado para tirar sobre la puerta. En esta primera media hora fué cuando los locales debieron haber obtenido el fruto de su trabajo. Pero la diosa fortuna no lo quiso así y el canchero madrileño realizaba, una tras otra, estupidas paradas, que hacían inútiles los tiros de toda la delantera gimnástica.

Este negar de la suerte contribuyó, sin duda, a que el tesón gimnástico por marcar se acrecentara. Y ni la serenidad de Morales, ni el viento, cada vez más huracanado, fueron capaces de dar al traste con la furia de los segovianos, que al fin obtuvieron el premio a su constancia. Y lo obtuvieron en ocho minutos, logrando tres tantos, que bien pudieron haberse marcado en los anteriores. Pero éstas son las paradojas del fútbol. Es decir, que ese 3-1 de los diez minutos finales del primer tiempo, con parecer ilógico, bien constatado, resultaba lo más lógico en razón al juego practicado por ambos onces en toda esa primera parte. Justa nos pareció esa ley de compensaciones.

Nos había gustado el juego de los locales, contra viento, rasando el balón y no reteniéndolo un segundo más de lo preciso. Esperábamos a que en la segunda parte emplearan la técnica que la tarde exigía. Pero el fuerte aguacero puso prácticamente imposible el terreno de juego y el balón, empapado de agua y de lodo, se puso tan pesado que su normal desplazamiento se hizo, a todas luces, imposible.

Sin embargo, los gimnásticos, en quienes se observa ya los efectos de su entrenamiento, consiguieron bonitos y peligrosos avances apenas iniciado el tiempo, si bien cuatro, consecutivos, fueron anulados por los fuera de juego de su centro delantero, que, por su loable afán de marcar, no miraba su situación ante la defensa.

No sabemos si por esta causa, a pesar de haber conseguido aumentar el tanteo con un nuevo gol, conseguido al minuto, su juego decayó por espacio de un cuarto de hora, aprovechando ese bache gimnástico los del Imperio para regalararnos unos minutos de su juego preciosista, que tuvo su colofón en el segundo gol, que consiguieron ayer tarde, siendo por ello justamente aplaudidos.

Mas espoleados los segovianos por ese mortificante aguijón que es el oír palmas en holocausto del contrario, volvieron por sus fueros y a partir de ese momento no hubo en el campo enemigo para ellos. A pesar del enorme esfuerzo que habían de realizar para elevar el pesado balón, este rondaba, con atisigante insistencia, los terrenos de Morales. Y, fruto de ese dominio, fueron tres goles más, como muy bien pudo serlo algún otro como aquel magnífico de García, en tiro de espaldas a la puerta, anulado por un fuera de juego de Dobaño.

Con lo que queda dicho habría más que suficiente para dar por terminada nuestra labor de este día. Empero, y dado que en la tarde de ayer la Gimnástica logró su tan anhelada goleada, en su honor vamos a seguir, pues que bien lo merece esta su hazaña perforadora que, además de ello, ha tenido la virtud de congraciarnos—queremos creer que por mucho tiempo—con la afición que le sigue.

Ante todo queremos destacar, muy en primer plano, la satisfacción que ayer nos produjo el comprobar que al fin existe la verdadera camaradería en el once gimnástico. Nos lo demostró el ver que ni una sola vez había remitidos para la entrega del balón al compañero que, creyéndose más desmarcado, lo recababa para sí, y el esférico llegaba, siempre, en las mejores condiciones posibles, para que el éxito acompañara al que lo recibía.

Esto, que podrá parecer fruslería de poca monta al indocumentado en estas cosas futbolísticas, constituye, para el que lo está, la piedra en que se asienta siempre la base de los triunfos. Y las

victorias ganarán en número y en calidad el día que lo señalado adquiera carta de naturaleza y sea el denominador común en el conjunto gimnástico. Por ello les felicitamos a todos ellos, así como al autor de lo que parecería milagro si hubiéramos de atenernos a lo presenciado otras tardes de ingrata recordación.

Y como no es hoy día en el que tengamos acomodo otras cuestiones, hacemos punto final, expresando a la Gimnástica nuestra cordialísima felicitación por su brillante triunfo de ayer.

El Imperio nos defraudó un poqui-

Clasificación de la Liga en I y II División

Madrid, 17.—Después de la jornada de ayer, los equipos de la Primera y Segunda División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

Primera División	PUNTOS
Atlético Bilbao.....	18
Real Madrid.....	18
Barcelona.....	18
Real Oviedo.....	16
Valencia.....	15
Castellón.....	15
Atlético Aviación.....	14
Sevilla.....	12
Sabadell.....	12
Real Murcia.....	11
R. C. D. Coruña.....	9
Real Gijón.....	9
R. C. D. Español.....	8
Granada C. F.....	7

Segunda División	PUNTOS
Hércules.....	18
Xerez.....	17
Club Celta.....	16
Alcoyano.....	16
Real Sociedad.....	15
C. D. Leonesa.....	14
Zaragoza.....	13
S. D. Ceuta.....	13
R. Betis Balompí.....	12
Real Santander.....	11
Club Ferrol.....	11
C. D. Mallorca.....	10
C. D. Constancia.....	8
Baracaldo C. F.....	8

lo. A decir lo que sentimos, hemos de manifestar que de él esperábamos algo más de lo que ayer hizo, particularmente en el primer tiempo, jugado con el fuerte viento a su favor. Su empeño en Zamora, su triunfo ante la Ferroviaria y el refuerzo que se ha procurado, así lo hacían presagiar. Este conjunto sigue siendo el once del pase limpio y templado—sobre todo Manchado destacó en esto bastante—y sigue teniendo colocación, pero no ha corregido su defecto de tirar poco, e imperfectamente, sobre la puerta contraria.

Y ayer, además, nos pareció algo violento—sin llegar a lo estridente—destacando en esto el defensa derecha y el medio del mismo lado. Al que no nos atrevemos a juzgar es a su canchero de ayer, pues al lado de magníficas paradas, tuvo fallos espeluznantes, que se convirtieron en tantos para sus contrarios.

LOS EQUIPOS Y LOS GOLES

La alineación de los onces fué la siguiente:

Imperio: Morales; Ruiz, Mengual; Marin, Manchado, Campos; Vega, Bonillo, Blanco, Lolo, Cobos.

Gimnástica Segoviana: Calderón; Mendoza, Costa; Casas, Luis, Segundo; Pedrito, Cerezo, Dobaño, García, Pascual.

Los tantos del Imperio los obtuvo en los minutos 38 y 59, por mediación de Bonillo y Blanco.

Los de la Gimnástica se lograron en los minutos 39, 40, 44, 46, 79, 84 y 89, por Pascual, uno; García, dos, segundo y sexto (aqueel de penalti); Segundo, el tercero, y tres Dobaño, cuarto, quinto y octavo.

En el primer tiempo le fué justamente anulado otro gol a Dobaño, por tocar el balón con la mano, y en el segundo tiempo, anteriormente referido, a García.

PUBLICO Y ARBITRO

Nuestro público se mostró afectuoso, y correctísimo con los madrileños, aplaudiéndoles a su salida al campo y despidiéndoles con idénticas muestras de simpatía a la terminación del partido, por cuyo motivo se llevan a Madrid muy grata impresión de Segovia, según nos manifestaron en la caseta que les sirvió de vestuario.

A los locales les alentó toda la tarde ovación en numerosas ocasiones y particularmente al término del encuentro.

El colegiado del Centro, señor Fernández Martín, supo encauzar el partido desde su iniciación y en todo él realizó un perfecto arbitraje, de técnica e imparcialidad, como lo testimonia el penalty con que castigó al Imperio, así como los dos goles, que con toda razón y justicia, anuló al equipo de casa. Reciba con tal motivo nuestra sincera felicitación.

El interés que había despertado este encuentro hizo que el campo de Chámburi registrase una buena entrada. Todos los pronósticos eran favorables al América, dada su buena forma, pero ayer no demostró ser buen equipo, al menos aquí no lo fué, pues salvo algunos detalles le vimos poco codicioso y falto de tiro al arco. Por el contrario, el Imperio no se ha amilanado ante la categoría de su rival, y por poco no se produce la sorpresa, a no ser por la conducta poco deportiva del árbitro, que en los últimos momentos se informó del tanteo, y al ver que éste marcaba un 15-14 favorable al Imperio, ha pitado supuestas faltas y técnicas que han decidido el partido a favor de los forasteros por 17-15. No era de extrañar, ante esta decisión, la indignación del público que ve que uno y otro día se le va la victoria a su equipo por «capricho» del juez de la contienda y como su fallo es inapelable no hay más remedio que resignarse. El partido, en general, ha sido insulso y monótono, y si ha adquirido emoción, ha sido cuando el resultado estaba indeciso y el tiempo tocaba a su fin, sobre todo cuando Conceso con aquella canasta puso el marcador en 15-14 favorable a sus colores. Y entonces surgió, ante el asombro inexplicable de los asistentes, la ya mencionada decisión arbitral que hizo que se fueran los dos puntos para Madrid. Comenzó el partido con unas cuantas vistosas arrancadas del Imperio, y el juego aunque no emocionante era vistoso y entretenido por los rápidos avances de ambos equipos. Poco a poco ha ido decayendo el juego, que a no ser por los tantos marcados hubiera pasado desapercibido. El segundo período ha sido totalmente soso, pues los equipos se han pasado mucho y no han tirado lo más mínimo, debido a que han hecho un juego defensivo. Uno y otro bando han adolecido de falta de rematadores, pues tanto Tomás como Caprotti no han rendido lo que de ellos se esperaba, aunque algo pueda imputarse a la cerrada defensa de los dos «cinco».

Por el América destacaron Ripoll y Emilio Gil, Pedro Alonso, que venía precedido de mucho «bombo» apenas se le ha visto. En el Imperio sobresalieron Gil, Conceso, Calleja y Aurelio. Dejé árbitro, Mariano del Río, ya hemos dicho bastante. Bajo su dirección los equipos se alinearon de la siguiente forma:

América: P. Alonso, Rea (1), Aineto (3), Ripoll (6), Caprotti (7), E. Gil y Gil.

Imperio: Aurelio, Calleja, Maroto, Serrano (2), Tomás (1), Gil (8), Conceso (4).

El partido entre los reservistas ha sido de mayor interés y mejor juego que el disputado entre los titulares. Los primeros momentos son de un peloteo aburrido, pero según avanza el partido el América liga más juego y marca por mediación de Ripoll y Osvaldo. Los segovianos jaleados por sus seguidores se reaniman y ejercen un ligero dominio, pero los tiros, mal dirigidos o por mala suerte, a causa del viento, no entran; sin embargo, son las escapadas del pequeño Ripoll las que han puesto en grave aprieto a la defensa. Y surge la jugada más bonita del partido: En una lucha Maroto salta y cede el balón a Serrano, éste lo pasa a Mateo que le devuelve otra vez a aquél, el cual nuevamente entrega a Mateo que debajo de la canasta y por detrás marca una cesta espléndida. Sigue el buen juego de los segovianos y termina la primera mitad con el tanteo de 16-10 favorable al América.

En el segundo tiempo el juego bajó de calidad y fué de dominio alterno con más profundidad por parte del América que marca fácilmente. Algunos destellos de los imperiales en los últimos minutos y finaliza el encuentro con el resultado de 29-23 a favor de los forasteros.

En el Imperio destacó la defensa, por encima de todos, constituida por Maroto, Moreno, y Serrano. En el América Ripoll y Aineto. El popular Osvaldo no brilló, sino por sus brusquedades. El arbitraje del colegiado Usúa, regular.

Los equipos se alinearon así: Imperio: Moreno, Maroto (1), Mateo (7), Serrano (10) y Herrero (4). América: Osvaldo (8), Ripoll (11), Aineto (4), Romo (4), J. Gil (2) y Rea.

F. E. F. I.

El campeón de ajedrez del mundo Alekhine vence en 28 partidas simultáneas

Cáceres.—El campeón del mundo de ajedrez, doctor Alekhine, ha jugado ayer tarde en esta población treinta partidas simultáneas con los elementos más destacados del ajedrez cacereño. De estas partidas obtuvo el triunfo en veintiocho, hizo tablas en una y fué solamente derrotado por el señor Ramos, jugador que figura en la segunda categoría del torneo que se celebra en esta ciudad.

Las partidas se verificaron en los salones del Círculo Mercantil, a presencia de numeroso público.

Vermut ROFINOS

El Cañón

ZAPATOS A CAÑONAZOS

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
1	●											
2		●										
3			●									
4	●	●	●	●	●	●	●	●	●	●	●	●
5												
6												
7												
8												
9												

HORIZONTALES.—1. Artículo plural. Superior a otra cosa, plural.—2. Escuchaba. Consonante. Seno del complemento de un ángulo o de un arco.—3. Voz que suele usarse para ahuyentar a los animales. Aves palmípedas. Artículo plural.—4. Agujero que queda en la pared al retirar los andamios. Al revés, intervega.—5. Adverbio comparativo. Asteroides descubiertos por Ferguson en 1860. Adverbio de negación.—6. Atractivo. Al revés, delicado. Existe.—7. Monos de cola larga. Preposición. Artículo.—8. Letras de otro. Existe. Todo aquello a que se está obligado.—9. Interjección (con la vocal repetida) que se usa para detener a las caballerías. Pieza de artillería. Conozco.

VERTICALES.—1. Con falta ortográfica, instrumento de siega. Halagos. 2. Soga de esparto. Aficionado a alguna cosa.—3. Interjección levantina. Hueso del espinazo.—4. Consonante. Río italiano. Negación.—5. Pejesapo. Al revés, consonante en plural.—6. Cifra romana. Trozo corto y grueso de madera o metal. Al revés, primero.—7. Repetición del sonido. Al revés y con falta ortográfica, hierba seca. Consonante.—8. Nombre de varón. Perteneciente a una gran península asiática.—9. Forma de pronombre. Consonantes de anagrama de una importante compañía española. Preposición.—10. Vuelvo a leer. Al revés, consonante.—11. Al revés, coloca. Consonante en plural.—12. Sin gracia. Consonante. Nota musical.

Solucionado este crucigrama se leerá, en las líneas horizontales impares, aquéllas de que ya están convenidos nuestros numerosos clientes

Además de nuestros PRECIOS ULTRAECONOMICOS, a TODO COMPRADOR que nos presente resuelto el CRUCIGRAMA correctamente se le REGALARÁ el 10 por 100 de su compra. Se admiten soluciones hasta el jueves 28.

Calle MELITON MARTIN, 3 (junto a H. Comercio. Publicidad Arenas-Salamanca

De verdad... Sin ruidos ni otras nueces...

Ofrecemos a usted una máquina de coser que su material, funcionamiento y crédito es tan bueno como la "SINGER".

A ustedes les interesa comprobarlo

Facilidades de pago

Exposición y venta: San Francisco, 23. (CASA GILA)



RADIO COMPRE LO MEJOR CUESTA MENOS

Visite nuestra GRAN EXPOSICION y, entre muchos aparatos, puede elegir el que más le agrade, el que mejor funcione y el que más le conviene. Sólo vendemos primeras marcas. Nuestra garantía es completa, incluso lámparas. Ocho días a prueba en su domicilio, sin compromiso alguno. Facilidades de pago adaptadas a sus posibilidades. Servicio técnico a su disposición y nuestra larga experiencia y seriedad comercial para aconsejarle.

Liquidamos muchos aparatos procedentes de cambio muy baratos.

«AUTO INDUSTRIAS». Felipe Martín

(Sucesor de Félix Martín). Azoguejo, 9 (Edificio Columba). SEGOVIA AGENCIA EXCLUSIVA PARA SEGOVIA Y PROVINCIA

PHILIPS

y

TELEFUNKEN

Un buen consejo: Compre en su localidad o a los representantes de su zona; le daremos más facilidades, le costará menos, estará mejor atendido, no tendrá que desplazarse para cualquier reclamación y estaremos siempre agradecidos y obligados a servirle. Solicitamos representantes con buenas referencias para trabajar nuestros artículos en la provincia.

ESTO NO ROMPE EL PELO...

PORQUE ES

CAMOMILA INTEA

EL PRODUCTO DE CONFIANZA

Riça Loción vegetal e inofensiva que aclara el cabello en rubios deliciosos conservándolo vigoroso y finísimo.

Infinitas mamás peinan a sus nenes con CAMOMILA INTEA para que no oscurzca el rubio natural.

IDESCONFÍE DE IMITACIONES Y SUSTITUTIVOS!

FRASCOS GRANDES Y PEQUEÑOS EN PERFUMERIAS

EL TRATADO FRANCO-RUSO DIRIGIDO CONTRA ALEMANIA

Francia y Rusia proseguirán la lucha al lado de las naciones unidas hasta la victoria

París, 17.—Han sido hechas públicas las condiciones del Tratado franco-ruso...

INFORMACION MILITAR

Las prórogas de segunda clase de los reclutas de 1941-44 útiles para servicios auxiliares

Madrid, 18.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Convocatoria.—Se convoca oposición para cubrir 300 plazas de ayudantes de Oficinas Militares.

Delegación oficial del Estado en las Industrias siderúrgicas

La Junta de Desguaces de la D. O. E. I. S. pone a la venta—por concurso—, 400.800 kilogramos de diversos materiales aprovechables...

EL SEÑOR Don Rafael Canellas Vallejo Cabo que fué de Guardias de Asalto Ha fallecido hoy 18 de Diciembre de 1944 a los 36 años de edad

OFICINAS PUBLICAS, OFICINAS PARTICULARES E INDUSTRIALES, CON UMIDORES DE OBJETOS DE ESCRITORIO TODOS... hispano olivetti

Potentes ejércitos alemanes han pasado al ataque,

(Viene de la página 6.)... avanzan metódicamente en los sectores de Dillingen y Sarelouis...

En los Altos Vosgos, nuestras tropas han liberado Kaisersberg...

LIPIEZA DE TRES LOCALIDADES POR LAS TROPAS DE PATTON

Londres, 18 (5 t.).—Tropas del general Patton han limpiado de soldados alemanes tres localidades situadas al Este de Sarreguemines...

«CADA GOLPE DEL SOLDADO ALEMÁN ES UN GOLPE CONTRA EL CAOS COMUNISTA»... Berlín, 18 (7 t.).—Ante los periodistas extranjeros...

Contraofensiva alemana en gran escala entre Aquisgrán y el Sarre

(Viene de la página 1) trata de quitar importancia a la contraofensiva alemana...

«CONTRAOFENSIVA EN GRAN ESCALA»

París, 17.—De «contraofensiva en gran escala», con empleo de poderosas fuerzas de tanques, aviones y paracaedistas...

TANQUES DE PESO SUPERIOR A CUANTO SE VIO HASTA AHORA

Londres, 17.—Los ataques alemanes contra el primer ejército norteamericano se han transformado en una ofensiva de mayor vuelo...

España en la obra de ayuda a la Cruz Roja y al Vaticano en su labor humanitaria y espiritual

(Viene de la página 6.) delegados que se ocupan de las compras y transportes de socorros...

Han entrado en Barcelona cuatro barcos procedentes de Norteamérica, que desembarcaron hasta 9.000 toneladas de mercancías...

El señor Fiala dijo que durante los últimos cuatro años el Comité de la Cruz Roja Internacional ha recibido en Suiza nada menos que unos 40.000 vagones de mercancías...

LA ACCION AEREA ALEMANA

Berlín, 18 (5 t.).—En la noche del 18, formaciones alemanas de aviones de batalla, especialmente en combates nocturnos...

«PROGRESOS SUSTANCIALES ALEMANES»

Londres, 18 (7 t.).—Durante la noche han realizado los alemanes progresos sustanciales en el frente del primer Ejército norteamericano...

CRUZAN DE NUEVO LA FRONTERA BELGA

París, 17.—«Los alemanes han realizado tres ligeras progresiones en el curso de una serie de contraataques...

Las Cortes españolas, simbolo de la vitalidad de nuestra política

(Viene de la página 6.) ellas asignado entroncan con nuestras instituciones clásicas...

Novedades

LIBRERIA HERRANZ No deje de leer todos los lunes este servicio de OBRAS NUEVAS

Compañía Española Seguros

Para delegación en esta provincia, ofrece interesantes condiciones económicas a persona activa...

ARBOL FRUTALES

Manzanos, perales, ciruelos, guindos, melocotoneros y nogales...

Se ha celebrado en Sevilla la boda de los Principes doña Esperanza de Borbón y don Pedro de Braganza

(Viene de la página 6) presidente de la Audiencia, el presidente de la Diputación...

Al salir por la puerta de San Miguel, la multitud prorrumpió en ovaciones a los príncipes...

El cruceo presentaba un fantástico aspecto por la variedad de los brillantes uniformes...

Comenzó la ceremonia acercándose los novios al presbiterio alto...

Después se verificó la ceremonia de la boda, usándose para tal fin trece monedas como arras...

Entrega de los despachos y fajines a 33 nuevos jefes de Estado Mayor

(Viene de la página 6) Entrega de los despachos Seguidamente el ministro del Ejército hizo entrega de los despachos...

Palabras del ministro del Ejército

El ministro del Ejército pronunció unas palabras en las que expresó su felicitación a los jefes y oficiales de la 41 promoción...

MUJER TRABAJADORA

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas te facilitará la instalación de tu nuevo hogar...

«CUSTACAO» ES EL DESAYUNO QUE YO PREFIERO

Contratistas de carreteras Canastillas de mimbre dispone la casa Germán Ramos e Hijos...

BIDONES GALVANIZADOS

con rodajes llanta de acero capacidad 200 y 400 litros Carlos Tablada

HOTEL CASAS

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES BAR CASAS

Jarabe PAGLIANO

del Prof. ERNESTO PAGLIANO PURCANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. (Casa Gila)

Teléfonos 292 y 35 Apartado 22

importantes hallazgos arqueológicos en Madrid

Restos de una mezquita y murallas moras, esqueletos humanos, vasijas árabes, criptas y socavones

Madrid, 18.—Con motivo de las obras de excavación para las Galerías de Servicios, se han hecho numerosos hallazgos importantes en el subsuelo de Madrid: edificaciones subterráneas, restos de murallas moras, esqueletos humanos, vasijas árabes, criptas y socavones. En la esquina de las calles Ballén y Mayor se han encontrado numerosos esqueletos—pasan de cien—en perfecta conservación. Se supone que se trata de restos humanos de los tiempos moros, unos y otros de enterramientos de antiguos conventos. No hay que olvidar que hace siglos, en los alrededores del que hoy es Palacio Nacional, existió el antiguo Alcázar, el cual entonces no tenía un uso de mansión real, sino de auténtico castillo, defensa formidable en todas las ocasiones contra las arremetidas constantes de los moros, para apoderarse del feudo de los monarcas de Castilla, quienes residían largas temporadas en tales lugares.

Igualmente se han hallado, al hacer las excavaciones de dichas Galerías trozos de murallas primitivas, que responden, por el lugar en que están enclavadas, al primer recinto de la ciudad. Son murallas de cuatro y cinco metros de espesor, halladas frente a la plaza de la Villa, además de canales, pasadizos, etc. Este primer cercado matritense, de reducido perímetro, respondía exactamente al de una plaza fuerte.

En la calle Mayor se han encontrado muchísimas canalizaciones, pasa-

dizos, arquerías, subterráneos y de ladrillo y pedernal, que responden a construcciones anteriores al siglo XVII, ya que en el clásico plano de Teixeira figura la calle Mayor con igual trazado que hoy, aunque con muy ligeras variantes. Frente a Capitanía General se han encontrado restos de una mezquita árabe, como se ha podido deducir por el hallazgo de una bien trazada cripta de este carácter. También se ha dado, a unos diez metros de profundidad, con un gran socavón natural, que hubo de entibarse inmediatamente con maderos.

También se han hallado antiguas vasijas, de tipo árabe, con restos de ceniza dentro, cuyo valor no ha podido apreciarse dado el estado deteriorado de las mismas.

También frente al número 44 de dicha calle se han hallado, a una cota de unos seis metros de profundidad, tres habitaciones, de tres metros por tres, con un perfecto techo abovedado, que conservan las puertas y las cerraduras enmohecidas, con vistas magníficas... al alcantarillado. Como también en el paseo de Onésimo Redondo, a unos catorce metros de profundidad, se halló toda una casa entera, con sus 42 habitaciones, de dos por tres metros pieza, perfectamente comunicadas; se trata de posibles restos de bodegas o sótanos de los servicios auxiliares de palacio antes de conceder los reyes esta parte, hoy urbanizada, al Municipio de Madrid.

España construye, trabaja y se levanta porque tiene fe

(Viene de la página 1.)

cuelas de Estudios Árabes, de Madrid y Granada, se ha plasmado el mejor monumento que pudieramos dedicar a la personalidad de don Miguel Asín, creando el Instituto que lleva su nombre.

Se refiere luego al Instituto «Arias Montano» y agradece la colaboración de varias entidades de la Administración que han convalidado en una unidad de la más alta tensión española y científica.

Insiste en la colaboración del Ministerio de Justicia y la obra realizada por la Dirección General de Marruecos y Colonias, dedicando un recuerdo a su inspirador don Juan Fontán.

Analiza a continuación la labor general de los órganos de trabajo del Consejo y recuerda, textualmente las palabras que pronunció en Pamplona: «Nuestra realidad fecunda es la negación de aquella literatura que en el pasado siglo, de separaciones y corrientes, quería destacar un ficticio antagonismo entre dos Españas; la España de la Teología, del pensamiento ecuménico, de la misión cristiana y universal, caricaturizada y presentada como muestrario de estériles entelequias y la política realista de valorización material del solar patrio, de canalizaciones y regadíos, de enriquecimiento y potencia constructiva».

A continuación, el ministro sigue analizando rápidamente la labor de los distintos institutos del Consejo y menciona luego la actividad de este organismo durante el verano, en el que ha tenido lugar la segunda reunión de Estudios pirenaicos de Ripoll, la cuarta reunión de Estudios Geográficos en Pamplona, la tercera reunión de Derecho Aragonés en Jaca, la primera reunión de Estudios Bibliográficos en Santander, los cursos hispanoamericanos en La Rábida, el curso de Historia Eclesiástica para formación de seminaristas y la reunión de Estudios medievales, ambas en Pamplona, y la Semana teológica en Madrid.

Se refiere luego a los cursos monográficos en la Casa de Salud Valdecañal, de Santander, y a la reunión de Estudios de Genética aplicada en Pamplona.

Después alude a los cursos de Lengua y Cultura española en Jaca, Santander y Oviedo.

El ministro consigna a continuación los datos sobre el movimiento bibliográfico del Consejo diciendo que al lado de las grandes bibliotecas, como la de San José de Calasanz, con 60.000 volúmenes, y la del Patronato Menéndez Pelayo, con 30.000, todas las demás se enriquecen gradualmente en sus respectivas procedencias.

Dice que hay Institutos que nacieron con una veintena de libros y hoy tienen muchos miles.

Anuncia, además, la adquisición de la biblioteca del señor Rodríguez Marín y la fundación de la biblioteca central del Consejo.

Hace mención a la acogida dispensada por los embajadores de todos los países a los propósitos de intercambio cultural, testimoniando la gratitud del Consejo, tanto a los que han enviado importantes donativos, como a los que han solicitado intercambio con los fondos españoles.

«En el año actual, dice el ministro, yo mismo tuve el honor de recibir en el Consejo, la visita del embajador de Inglaterra, quien nos trajo, con una magnífica colección de libros ingleses, palabras de aliento y comprensión cultural.»

El ministro de Educación Nacional dedica luego un recuerdo a los conserjeros fallecidos durante el año 1944, eligiendo la figura de Asín Palacios. Lamenta las pérdidas del historiador don Luciano Serrano, el del sabio historiador de Ciencias Naturales, señor Arévalo, y las del eminente cirujano Sr. Olvarez y don Manuel Lasa, ilustre jurista aragonés; la del ingeniero señor Arboleda, la del técnico señor Villanueva y la del paleógrafo aragonés, señor Usón.

Por último, el ministro destaca, con encendidas frases, la colaboración hispano-portuguesa en el campo de las Ciencias, afirmando que la unión del pensamiento es tan fuerte, que en nuestro lenguaje corriente, cuando los espíritus se entienden y se penetran, decimos que hay inteligencia.

Esa inteligencia de Portugal y España, está cristalizada día por día en cada una de las tareas científicas, y quedan todavía muchas zonas a las que extenderemos nuestra acción científica común.

El ministro, después de ofrecer al Caudillo, como todos los años, las publicaciones del Consejo, termina su brillante discurso con las siguientes palabras:

«Mientras el mundo se debate en horrores de devastación, España construye la obra de una cultura para sí y, como siempre, para el mundo.

España construye porque tiene fe, trabaja porque tiene fe y se levanta porque tiene fe; fe robusta, suprema, incomparable, en Dios que ha singularizado su providencia al otorgarle, a través de crisis y de incertidumbres, la victoria en el caos y la seguridad en la paz; fe en la continuidad de la vida patria, que traza una ruta nacional henchida de vigor interna y de destino universal; fe en el Caudillo, capitán de la España naciente, a la que ofreció su triunfo, ejemplo para todos los españoles, de esa primacía de lo interno, que exige integridad del espíritu, subordinación al ideal, perseverancia en el servicio y eficacia en el trabajo; primacía de los interiores, que produce continuidad, sin automatizar; cohesión no troquelada, sino fraguada, con savia vital; vibración en la que resuenan en el alma destellos divinos y el consejo ramificado en la diversidad de sus trabajos. Pide la integración de este espíritu cristiano y español.

«¡Viva España! ¡Viva Franco!».

ENTREGA AL CAUDILLO DE VARIAS PUBLICACIONES DEL CONSEJO

Después del reparto de premios, se hizo entrega al Caudillo por los directores de los Institutos de Investigación de 172 volúmenes, correspondientes a las 45 revistas del Consejo y de 127 obras publicadas durante el año 1944.

Los médicos españoles entregan al M. de la Gobernación las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia

«La política sanitaria—dice don Blas Pérez—, no admite tregua»

Madrid, 17.—Ayer tarde, y en el salón de actos del departamento, le fué impuesta al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, la gran cruz de Beneficencia, recientemente concedida por el Caudillo.

Aunque el propósito de los médicos españoles, que han costado las insignias, fué imponerlas en un acto íntimo, este propósito lo desbordó la asistencia de un numeroso y selecto público, entre el que vimos al subsecretario y todos los directores generales del Ministerio, el subsecretario de Trabajo don Esteban Pérez, que ostentaba la representación del ministro; gobernador y jefe provincial del Movimiento, miembros del Consejo Nacional de Sanidad, Junta de mandos del Colegio de Médicos, doctores Jiménez Díaz, González Bueno, alcalde de Madrid, señor Alcocer; el presidente de la Diputación, señor Muñoz Calero, y altos jefes del Ministerio.

don Blas Pérez González y la entrañable adhesión de los médicos españoles a su persona y a su obra.

Palabras del ministro

El ministro de la Gobernación dijo que agradecía el ofrecimiento de los médicos como una demostración de afecto, que es mutuo en este caso. «Mi labor aquí—añadió—carece de mérito propio, porque soy un ejecutor de los mandatos del Caudillo y porque es el Caudillo quien nos da la autoridad y los medios materiales para realizar la obra sanitaria». Manifestó que recogía las insignias de la gran cruz de Beneficencia como una preciada y honrosa recompensa a su aplicación y voluntad, únicas virtudes de que podía alardear en el riguroso cumplimiento de sus deberes. La política sanitaria no admite treguas. «Esto quiere decir—agregó—que con vuestra colaboración seguiremos trabajando en servicio del Caudillo y de España. Podéis—concluyó el ministro—salir de aquí con la seguridad de que servimos las altas aspiraciones de la clase sanitaria. Yo me quedo con esta recompensa no para que me enorgullezca, sino para que me recuerde siempre en la lucha diaria, los deberes de trabajo y de lealtad al Caudillo, en que inspiró mi conducta».

El prestigioso general Gómez Ulla, presidente de la Confederación Nacional de Colegios Médicos de España, entregó al ministro las insignias después de pronunciar unas breves y emocionadas palabras, en las que destacó la labor sanitaria y benéfica de

Entrega de la cruz de Beneficencia a la esposa del general Orgaz

Tetuán, 17.—En la Alta Comisaría se ha celebrado el acto de entrega a doña Mercedes Lafuente de Orgaz de las insignias de la gran cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia que, a petición del Ayuntamiento de Melilla y en atención a sus relevantes méritos, le ha sido concedida recientemente. El acto, sencillo, ha constituido una elocuente manifestación de respetuoso afecto, en reciprocidad a sus constantes desvelos en favor de los necesitados. La representación de las plazas de soberanía, presidida por el alcalde de Melilla, entregó a la esposa del señor Orgaz un artístico pergamino. Terminado el acto, en la residencia de la Alta Comisaría se reunieron con doña Mercedes Lafuente de Orgaz las representaciones llegadas de los distintos puntos de la zona, el secretario general de la Alta Comisaría, los interventores territorial y municipal de Tetuán y el vicario de la ciudad de Melilla.

«Los católicos no pueden colaborar en ningún terreno con el comunismo»

Santiago de Chile, 16.—La Comisión episcopal formada por los arzobispos de Santiago, Concepción y La Serena, los obispos de Valparaíso y Talca y el obispo auxiliar de Santiago ha publicado, en nombre del episcopado chileno, una carta pactual relativa al problema del comunismo. «Queremos—dice el documento—evitar toda desviación del criterio católico, toda confusión de la doctrina ya enseñada por la Iglesia en volúmenes y documentos especialmente acerca del comunismo». La pastoral reproduce los párrafos de la encíclica pontificia «Divini Redemptoris», publicada por Pío XI en 1937, de la que deduce los siguientes puntos:

- 1.º Ningún católico puede simpatizar con las doctrinas comunistas.
- 2.º No pueden los católicos colaborar en ningún terreno con el comunismo.
- 3.º A la doctrina y acción comunistas deben todos los católicos oponer la doctrina y la acción cristiana, difundiendo la doctrina social más pura y salvadora, que es la del Evangelio.

Añade la pastoral que también previene a los católicos contra las doctrinas del nazismo y del fascismo y del nacionalismo exagerado, también condenadas en los documentos pontificios.

Esta pastoral, publicada con ocasión del establecimiento de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, ya dirigida principalmente a un cierto partido, en el que tienen gran influencia las teorías de Maritain, el cual está formado en su mayor parte por gente joven y cuyos dirigentes en actos públicos organizados por los comunistas, con quienes harán algunos pactos electorales de carácter local. Efe.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

Subasta de maderas y leñas monte «Pinares Llanos»

El día 12 del próximo mes de Enero, en la oficina de la Comunidad, se celebrarán las subastas que a continuación se expresan:

Primer lote.—La de 772 pinos, que cubican 508,917 metros cúbicos de madera y 203,507 estereos de leñas, bajo el tipo de tasación de 49.873,87 pesetas.

Segundo lote.—La de 1.278 pinos, que cubican 107,122 metros cúbicos de madera y 78,848 de leñas, bajo el tipo de tasación de 17.346,72 pesetas.

En la Secretaría de la Comunidad estarán de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes, todos los días laborables, de 10 a 13, y el plazo de admisión de pliegos expira el día 11, a las 13 horas.

Lo que se anuncia al público por medio del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 13 del actual mes de Diciembre.

Segovia, 16 de Diciembre de 1944. El alcalde-presidente, A. Reguera.

Esta pastoral, publicada con ocasión del establecimiento de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, ya dirigida principalmente a un cierto partido, en el que tienen gran influencia las teorías de Maritain, el cual está formado en su mayor parte por gente joven y cuyos dirigentes en actos públicos organizados por los comunistas, con quienes harán algunos pactos electorales de carácter local. Efe.

¡REUMÁTICO!
LIKIMENTO MASAGIL
CALMARA SU DOLOR
Laboratorio: Pérez Giménez
Cens. Sanit. 20.46
Centra la carne: SARNICAL
Recete Brujo: contra todos los parásitos

El arte español en la Natividad del Señor

(Viene de la página 1.)

El artista, costumbres, oficios y trajes del reino de Valencia, y varias figuras en representación de sus principales villas. Para hacer entrega de toda su obra, vino a Madrid Esteve Bonet, hospedándose en casa del conde Olocán, en Diciembre de 1790. Estando en la Corte en este primer viaje, sorprendió la muerte al Rey Carlos III, encontrándose en los funerales y luego en la fiesta de la proclamación del nuevo monarca, del que recibió mil favores y muestras de aprecio, entre ellas la señalada de que, al despedirse, el escultor de este soberano para regresar a Valencia el 31 de Enero de este mismo año, le encargara verbalmente que le hiciera un San José, Nuestra Señora y Niño para la adoración de los Reyes Magos.

El belén de Esteve Bonet quedó en el real palacio, reinando Carlos IV. Es probable que durante la invasión francesa en España, este famoso belén desapareciera de nuestra custodia, como desaparecieron muchos objetos de arte profanos y religiosos de los tiempos españoles. En el belén de José Esteve se admiraría el rico cortejo a caballo de los tres Reyes Magos, acompañados de los encarteros aborígenes que abren camino hacia la cuna del Mesías para llevarle la ofrenda del universo. Están prolijos el detalle indumental de la «Circuncisión» y mueve nuestro ánimo a la emoción de los ángeles adoradores que rodean el nacimiento con ese maravilloso arte, que la Religión encendó al ingenio de los artistas bajo el resplandor de la corona de Dios, que ilumina todos los corazones de las criaturas humanas en la fe de esta festividad grande y gloriosa que los siglos hicieron eterna.

Todas estas obras fueron muy del agrado de la Corte, y después de retenerlas largamente un trabajo al maestro valenciano, como premio a su talento, fué nombrado por el rey su escultor de cámara honorario, cuya plaza juró con las formalidades de costumbre. Aquel insigne imaginero, tan celebrado en toda la región valenciana, en Madrid y en casi toda Castilla la Vieja, murió doce años después de la terminación de su famoso belén, siendo enterrado en la capilla del Buen Pastor, de la iglesia del suprimido convento de San Francisco, de Valencia.

RADIOS
desde 500 pesetas
Gramófonos, discos, agujas, reparaciones
Relojería Óptica Bisutería
José Mozo
Isabel la Católica, 5

Guía Médica

José Luis Canto Díez
PULMON Y CORAZON
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos
RAYOS X
Consulta diaria de tres a cinco
Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 46)

T. FUENTES SASTRE
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios
Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.º)
EN MADRID: Relatores, 13, Teléf 17181
(C. S., S. G. 43.)

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
ESPECIALISTA EN NIÑOS
Consulta diaria de 3 a 5
PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

J. CAMPS BURON
De la Lucha Antituberculosa del Estado. De la Clínica del profesor Jiménez Díaz. Del Centro Colapsotérapico de Madrid. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media
SAN FRANCISCO, 23 (CLINICA)
(Censura Sanitaria S. G. 54)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

JOSE M.ª VINUESA
ODONTOLOGO
Consulta diaria
Plaza del Corpus, 8, principal, C
Teléfono 439.—Segovia

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
SAN FRANCISCO, 23, 3.º
Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda, (Censura Sanitaria S. G. 67.)

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 20.)

DR. L. PEREZ CASANOVA
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
(Censura sanitaria S. G. 10)

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

F. PEREZ GALLARDO
Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona
Consulta diaria de tres a seis
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º
Teléfono 664
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DEPORTIVOS CALENDARIOS
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS CORREO Y DOMICILIO
VIDA CATALOGO GRATIS
LABRILES SUZAS REUNIDAS
HERNANI SUIZOSCA

Representante para Segovia y su provincia: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 361.

EL ETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER

El más reciente modelo de receptor creado por Philips.

La más alta expresión en técnica y estilo.

PHILIPS
Agencia Oficial «Auto-Industrias»
FELIPE MARTIN MANRIQUE
Azoguejo 9 - Teléfono 200 (Edificio COLUMBA)
Servicio Técnico

PEINADOS TEMPORADA 1944-1945

PELUQUERIA Ascensión Realiza los más suntuosos SAN JUAN, 13

CALZADOS CESAR CERVANTES, 13

¡¡¡SALDOS, NO!!! Calzados de primera calidad

Zapatos cuña, señora, ante marrón, azul y negro.....	35 pts.
Zapatos cuña, señora, piel.....	25 »
Zapatos sport, señora, piel.....	25 »
Zapatos caballero, box-calf, marrón y negro.....	75 »
Sandalias y zapatillas, a CUALQUIER precio	

¡¡¡SOLO HASTA FIN DE MES!!!

A los NIÑOS que adquieran en esta casa su calzado, se les OBSEQUIARA con un bonito juguete

Nota: Estos precios regirán sólo en las ventas al contado.

CASA DUQUE (El Chato)
RESTAURANTE
Espléndidos y confortables comedores Inmenso cubierto por diez pesetas
ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS
Plaza del Azoguejo, y Perocosa, 1. SEGOVIA Teléfono 97

"POTENTES EJERCITOS ALEMANES HAN PASADO AL ATAQUE"

"Ha sonado la gran hora, dice von Rundstedt en una orden del día"

EMPLEO DE PARACAIDISTAS EN ALGUNOS PUNTOS

LOS ALIADOS CONQUISTAN VARIOS PUEBLOS EN EL INTERIOR DE ALEMANIA

Cuartel general del Führer, 18 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Importantes fuerzas alemanas iniciaron una ofensiva el 16 de Diciembre, a las 5.30 de la madrugada, en un extenso frente, desde el baluarte del Oeste. Después de una corta, pero gigantesca preparación artilleira, han sucumbido en el primer asalto las primeras líneas norteamericanas entre el alto Vagnes y la parte Norte de Luxemburgo.

Prosigue la gran batalla de ataque apoyada por importantes formaciones de la aviación de caza. Con objeto de no facilitar detalles al enemigo, que fué cogido por sorpresa, no se darán a conocer los hechos hasta más tarde. Se han librado duros combates aéreos sobre el frente de operaciones.

Durante la noche, poderosas formaciones de aviones de combate y de batalla atacaron con eficacia comprobada los movimientos del enemigo y sus centros de abastecimiento.

En el resto del frente occidental prosigue el combate en el sector del río Roer, al Oeste y al Sur de Duran; en los reductos fortificados cerca de Sarrelouis, frente a Bítche y frente al baluarte del Oeste, en la frontera entre Alsacia y el Palatinado. Después de un contraataque, nuestras tropas han vuelto a penetrar en Kaisersberg, en la Alta Alsacia.—Efe.

«NO HAY MOTIVO DE ALARMA»

Londres, 18 (5 t.).—Sigue avanzando la contraofensiva alemana, pero no hay motivo de alarma justificada, aunque los progresos alcanzan varios kilómetros en algunos

BERLIN, 18 (5 T.—HA SONADO LA GRAN HORA. ESTA MAÑANA POTENTES EJERCITOS DE ATAQUE HAN PASADO A LA ACCION CONTRA LOS ANGLONORTEAMERICANOS—HA HECHO CONSTAR EL MARISCAL RUNDSTEDT EN UNA ORDEN DEL DIA QUE HA PRECEDIDO A LOS ATAQUES INICIADOS POR LOS ALEMANES EN LA FRONTERA GERMANOBELGA.—EFE.

puntos. Los ataques alemanes son fuertes y constantes, pero por razones de índole militar, no se revela el lugar exacto donde se producen.

SE EXTIENDE LA CONTRA-OFFENSIVA ALEMANA

Londres, 18 (5 t.).—Aunque sólo sea de momento, parece que se ex-

Las Cortes españolas, símbolo de la vitalidad de nuestra política

En repetidas ocasiones nos hemos ocupado, en nuestros comentarios, de la gran labor desarrollada por las Comisiones de las Cortes Españolas, que luego tiene su más claro reflejo en sus reuniones de pleno. Ello es por sí mismo suficiente para comprender que estas Cortes Españolas son el símbolo y la expresión más firme de la vitalidad política del régimen de Franco, así como de su técnica constructiva y de su espíritu tradicional y españolmente revolucionario.

La lección, que nunca ha de despreciarse, que nos da la Historia, y la participación del pueblo en las tareas de gobierno, son los dos factores que suma el nuevo Estado para su obra legislativa. Y este doble significado institucional se consagra con una elocuencia irrefutable en este alto organismo en el cual se perfilan las iniciativas del Gobierno y adquieren fuerza de ley los postulados más precisos y firmes de nuestra política. Pero es que estos factores—y lo decimos para señalar la verdadera esencia de nuestra política—se observan también en los diversos aspectos de la vida nacional, a través de la actividad oficial y de las inquietudes individuales. Lección y participación culminan en la labor desarrollada por nuestras Cortes Españolas.

El simple análisis de su ejecutoria nos llevaría ya a las conclusiones señaladas. Pero hay algo más. No puede extrañarnos el óptimo fruto logrado ya por el mencionado organismo si nos fijamos en su carácter, su naturaleza y su funcionamiento y, además, en el cometido a ellas asignado y la estructura de esta institución que reúne en su seno a todos los valores positivos de la vida española. Y así, junto a los ministros y a los consejeros nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S., figuran representantes del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia, Sindicatos, los alcaldes de las capitales de provincia y alcaldes representantes de los pueblos, y así todas las representaciones de la genuina vida nacional. La enumeración la hemos hecho a la ligera y no necesita, en verdad, ni una palabra más para probar nuestra tesis. Pero podríamos añadir otras importantes representaciones.

Si en su carácter y en su funcionamiento, las Cortes Españolas representan los dos factores a que antes hemos aludido, en el cometido a

tiende la contraofensiva de Rundstedt, según se anuncia oficialmente. Mientras los soldados del general Hodges cerraban esta mañana varias brechas, los alemanes abrían otras. También parece probable que si continúa el avance, Rundstedt enviará refuerzos, habiéndose observado movimientos de tropas en la retaguardia alemana.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 18 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Aumenta la intensidad de los combates que se libran entre Monschau y el extremo meridional de la frontera germano-luxemburguesa, donde el enemigo continúa atacando. Intervienen en la batalla infantería y tanques, y en algunos puntos el enemigo ha hecho empleo de pequeños grupos de paracaidistas. Los alemanes han progresado cerca de Honsfeld, al Suroeste de Vianden, y al Sur de Echternach. Durante los esfuerzos hechos por el adversario para prestar apoyo aéreo a sus tropas, nuestros aparatos destruyeron 108 aviones alemanes y sólo perdieron 33 cazas.

En el valle del Sarre nuestras fuer-

(Continúa en la página 4)

SE HA CELEBRADO EN SEVILLA LA BODA DE LOS PRINCPES DOÑA ESPERANZA DE BORBON Y DON PEDRO DE BRAGANZA

El ministro de Agricultura presidió la ceremonia a la cual han asistido numerosos príncipes y familias de la nobleza española y portuguesa

Se calculan en 15.000 las personas congregadas en la catedral

Magnífico regalo del Caudillo y de su esposa

Sevilla, 18.—Esta mañana se ha verificado, con gran solemnidad y brillantez, el enlace matrimonial de SS. AA. RR. la Princesa doña Esperanza de Borbón y Orleans con el Príncipe don Pedro de Braganza de Orleans y Braganza. A las once y media de la mañana, los Príncipes oyeron misa y comulgaron en la capilla privada del chalet de sus padres. Dijo la misa el capellán real, señor Bandarán.

Desde primeras horas de la mañana, en la Catedral había gran afluencia de público, lo mismo que en las calles que conducen al templo. La gente se apiñaba para presenciar la llegada de los Príncipes e invitados. En la Catedral había sido reservada la crujía de una de las naves laterales para los invitados, y las demás para el público. La última nave de la epístola, para la comitiva. Llegaron a la Catedral por la puerta de San Miguel todas las personas de la familia real, y allí esperaban una comisión del Cabildo Catedral y los maestranes de Sevilla, con uniforme de gala. La familia real esperó la llegada de los novios en la capilla de San Laureano.

La Princesa doña Esperanza llegó

al templo a las once y media en punto, en automóvil, acompañada de su padre el Infante don Carlos, y fué objeto de una cariñosa ovación. Se formó entonces la comitiva. Abrieron marcha los mayordomos de semana. Seguían el Infante don Carlos, dando el brazo a su hija la Princesa doña Esperanza, que iba con vestido blanco de piel de ángel y velo de tul, sin ninguna alhaja, y un precioso ramo de azahar cultivado expresamente para tal ceremonia. El novio daba el brazo a su egregia madre y madrina la Princesa Elisabeth de Orleans y Braganza. Marchaban detrás la infanta doña Luisa y el conde de París; don Alfonso de Borbón y la condesa de París; el infante don Luis de Baviera y la duquesa de Guisa; el infante don José Eugenio de Baviera y la princesa Francisca de Grecia; el infante don Fernando de Baviera y la infanta Alicia de Borbón; el infante don Alfonso de Orleans y la princesa Mercedes de Braganza; el príncipe don Alvaro de Orleans y la princesa Luisa de Borbón; el príncipe don Ataúlfo y la infanta Beatriz de Coburgo; el príncipe Czarthorsky y la princesa Teresa de Orleans y Braganza; detrás iban, en grupo, la princesa doña Dolores de Borbón, la condesa de Odiel, duquesa de Galliera y los 22 príncipes niños con sus ayas, damas y personal de servicio. Los maestranes de Sevilla daban escolta a los novios. Llegaba la cola del vestido de la novia el conde de Aguiar.

La Catedral presentaba un impresionante aspecto. El órgano interpretó la misa de Infantes del siglo dieciocho, arreglada por el padre Otaño. A los acordes de esta marcha, la comitiva llegó hasta el altar mayor, donde se hallaba el cardenal Segura. Los novios y padrinos ocuparon unos reclinatorios en el alto presbiterio, y en el lugar de la epístola se situaron los testigos. Del lado del evangelio estaba el trono del cardenal Segura, vestido éste de pontifical, con capa blanca recamada de oro, del siglo diecisiete.

En el altar figuraba el portátil de plata de la fiesta de la Inmaculada, que contenía 12 ánforas de plata repujada, correspondientes al «pasos» de la Virgen de la Esperanza, de la Macarena, cuya Hermandad ha hecho este obsequio en honor de la novia, que celebraba hoy su día. Y también podía admirarse un mar-

villoso Cristo de marfil del siglo catorce y un frontal de seda de oro, del siglo diecisiete.

En el altar mayor, en el presbiterio bajo, tomaron asiento las personas de la familia real y los niños, y delante del altar mayor se hallaban todas las autoridades de Sevilla, presidiendo el ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, que llegó esta mañana. Figuraban también el capitán general, el gobernador militar, el gobernador civil, el

(Continúa en la página 4)

Ultima hora local

Un hombre atenta contra su propia vida

Recibimos noticias de que esta tarde ha sido curado en la Casa de Socorro el vecino de esta capital Mariano García Labrador, casado, de cincuenta y cuatro años de edad, domiciliado en Batanes, 5, al que se aprecia una herida incisa cortante, profunda, y de unos siete centímetros de longitud, en el codo del brazo izquierdo, siendo calificado de grave el estado del herido.

Se deduce que dicho individuo trató de suicidarse, a juzgar por lo que hasta ahora se sabe. A primera hora de la tarde, una hermana del mismo, viendo que Mariano tardaba en ir a comer, fué a buscarle a la herrería que él tiene establecida en la calle de la Plata, número 31, y como encontrara cerrada la puerta, miró por una abertura de aquella y vio a su antedicho hermano tendido en el suelo. La mujer pasó ayiso a la Comisaría de Vigilancia y se desplazaron varios agentes que penetraron en la herrería. Sin pérdida de tiempo fué requerida la presencia del doctor Barquero, quien prestó los primeros auxilios al herido, siendo éste inmediatamente trasladado a la Casa de Socorro.

Para atentar contra su vida, Mariano no utilizó un serrucho. Hace pocos días que el herido había salido de la cárcel, en la que ingresó a causa de haber atentado contra la vida de su esposa, a la que hirió gravemente. Una vez curado, Mariano García Labrador fué llevado al Hospital provincial.

España en la obra de ayuda a la Cruz Roja y al Vaticano en su labor humanitaria y espiritual

Declaraciones del doctor Fred Fiala

Barcelona, 18.—El doctor Fred Fiala, delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, ha hecho manifestaciones de sumo interés. Comenzó haciendo constar que merecen los mayores elogios la excelente voluntad, el completo espíritu de colaboración y la espléndida organización de todas las entidades oficiales y particulares españolas que, de cerca o de lejos, intervienen en el tráfico de la Cruz Roja Internacional, a través del puerto de Barcelona. Agregó que, en primer lugar, conviene poner de relieve que el Comité tiene organizada la llamada "División de Socorro", cuya misión, que le fué confiada por todas las Cruzes Rojas de los distintos países, consiste en economizar las mercancías (alimentos, indumentaria, juegos de diversión, medicamentos, libros, etcétera) para enviarlos a los campamentos de concentración de prisioneros de guerra de las distintas naciones enzarzadas en la lucha, salvo Rusia, que no mantiene relaciones con la Cruz Roja Internacional. Para realizar tal labor, dispone el Comité de una flota de barcos fletados, más tres propiedad del Comité, que son "Caristas I", "Caristas II" y el "Henri Durant", nombre del fundador de la benéfica organización internacional. Posee, además, cien camiones. Todo el tráfico de y para Europa pasa por Suiza. En el Pacífico tiene el Comité

(Continúa en la página 4.)

Continúa combatiéndose en territorio griego

Importantes operaciones inglesas entre Atenas y el mar

Limpieza de la ciudad de El Pireo

ATENAS, 18 (5 T.—HA COMENZADO UNA OPERACION BRITANICA PARA LIMPIAR LA CARRETERA PRINCIPAL ENTRE ATENAS Y EL MAR Y PARA APODERARSE DE CIERTO NUMERO DE COLINAS DE IMPORTANCIA ESTRATEGICA OCUPADAS POR EL E. L. A. S., SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE. LAS FUERZAS QUE INTERVIENEN EN LA BATALLA EMPLEAN TANQUES, AUTOMOVILES BLINDADOS, MORTEROS Y CAÑONES DE 26 LIBRAS, MIENTRAS QUE AVIONES «BEAUFIGHTER» VUELAN CONSTANTEMENTE SOBRE LA ZONA DE OPERACIONES. DESDE PRIMERAS HORAS DE LA MADRUGADA TRUENAN CAÑONES. NOTICIAS DE ULTIMA HORA INDICAN QUE LOS BRITANICOS HAN LIMPIADO YA BUENA PARTE DE LA REGION ATACADA Y QUE HAN DESALOJADO A LOS DEL E. L. A. S. DE TRES IMPORTANTES ALTURAS.

ILUMINADOS POR BENGALAS, LOS SOLDADOS INGLESSES ESCALARON EL MONTE DEL ESTADIO. ARDHITOS, APODERARON DEL MISMO. DICHO MONTE DOMINA LOS EDIFICIOS DEL GRAN ESTADIO. CONSTRUIDO DE MARMOL BLANCO, TODAVIA EN PODER DE LOS REBELDES.

Atenas, 18 (5 t.).—Ha sido conquistada una tercera colina, la de Los Sikelias, situada al Oeste de la carretera principal que va de Atenas al mar. Por otra parte, se anuncia que los británicos han limpiado la ciudad de El Pireo hasta las proximidades de la vía férrea, lo que quiere decir que cuando terminen las operaciones emprendidas esta madrugada en la región de Atenas, los británicos dispondrán de una vía de comunicación directa entre la capital helena y El Pireo.—Efe.

EL REY DE GRECIA NO HA DECIDIDO NADA AUN

Londres, 18 (5 t.).—Todavía no ha tomado una decisión el Rey Jorge de Grecia sobre la cuestión de la regencia, comunica el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Los círculos monárquicos helenos no han acogido la propuesta con mucho agrado, dice, pues consideran que significa adelantarse al plebiscito.—Efe.

DIFERENCIAS EN EL GOBIERNO PAPANDEU

Atenas, 18 (7 t.).—A última hora han surgido diferencias de criterio en el seno del Gabinete helénico acerca de la cuestión de la regencia. Hasta tanto sean solventadas no podrá ser solicitado el consentimiento del Rey a ese respecto.—Efe.

PROGRESION ANGLO-INDIA

Atenas, 18 (7 t.).—Comunicado del Cuartel general del general Scobie: «Después de reagruparse en las zonas de El Pireo y Falero, las tropas británicas e indias han realizado considerable progresión durante las últimas veinticuatro horas, de resultados de la cual están recobrando rápidamente el dominio de la carretera costera

que une aquellos puntos y de la carretera principal Falero-Atenas, que tenían los insurrectos. La noche última, los rebeldes lanzaron un fuerte ataque, apoyado por artillería, contra el Cuartel general aéreo en Grecia. La lucha continúa. En Salónica y Patrás no se han registrado novedades. El jefe de una importante concentración rebelde en la zona de Volos ha dirigido al comandante de las unidades de socorro aliadas y a la pequeña guarnición india de la ciudad un ultimátum para que se retiren de ésta.»

(Continúa en 4.ª plana)

Conquistada Faenza, los neozelandeses cortan el ferrocarril de Bolonia

Los alemanes dicen que han disminuído en potencia y extensión los ataques aliados

Comunicado aliado

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 18 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tropas canadienses del 8.º Ejército han hecho nuevos progresos al Sur de Bagnacavallo, contra fuerte resistencia. Otras fuerzas del octavo Ejército han terminado la limpieza de Faenza, aunque todavía quedan algunos focos de resistencia alemana en los arrabales septentrionales de la ciudad. Nuestras tropas defienden ahora un frente que corre a lo largo del río Senio, en dirección Sur, desde la carretera principal Bolonia-Rimini. A su izquierda, tropas polacas del octavo Ejército se aproximan al río Senio, contra fuerte resistencia, y han tomado los pueblos de Limisano y Casette. Continúa la ac-

tividad patrullera en el frente del quinto Ejército.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el centro de Italia han disminuído en potencia y en extensión los ataques enemigos al Oeste de Faenza. El asalto de las formaciones reforzadas canadienses a ambos lados de Bagnacavallo fracasó ayer nuevamente, con elevadas pérdidas para el enemigo.—Efe.

Corte del ferrocarril de Bolonia

Cuartel general aliado en Italia, 18 (7 t.).—Los neozelandeses explotaron la conquista de Faenza, y presionando en dirección Norte, han cortado el importante ferrocarril de Bolonia, a corta distancia de aquella

ciudad. Los alemanes tienen a Faenza bajo el fuego de sus cañones y ametralladoras, pese a lo cual los zapadores neozelandeses proceden rápidamente al descumbramiento de la ciudad.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Referencia alemana

Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Hungría, nuestras tropas han rechazado importantes ataques soviéticos al Sur del lago Balatón. Han vuelto a fracasar los intentos de penetración rusos en el sector de Szenvenzy. Fué cerrada una brecha después de un contraataque. Hemos ocupado nuevas posiciones en los montes de Buk y en el valle de Herward, manteniéndose en ellas a pesar de los violentos ataques soviéticos.